

· 理财提醒 ·

理财产品稳健类仍唱主角

商报讯(记者 闫瑾)楼市调控频繁、股市表现疲软、外汇市场波动无序、大宗商品价格跳水……面对日新月异的投资环境,理财产品成为投资者所钟爱的投资方式,特别是债券型理财产品以稳健的特性成为市场赢家。

据金融界公布的最新统计数据显示,上周共发行285款理财产品,其中债券投资类发行数量为92款,占总体发行数量的32.28%。虽然占比较前一周有所下滑,但仍然是理财产品市场主力。另据统计,5月短短几周以来,理财产品市场已经发行215款债券类产品。

金融界相关分析师认为,之所以债券类理财产品成为投资佳选,主要是“稳”,一方面这类产品安全性高,大多数银行对此类产品保证收益,同时相比较同期存款利率优势明显;另一方面,目前的理财产品市场受限较多,银行信贷收紧,信贷类产品发行数量大幅减少,收益相对较低但更稳健的债券类产品顺势取代。

同时,在金融界做出的上周产品综合评级显示,将每款理财产品的收益、风险、流动性等特征分别进行评分后,评出的前十名产品中债券类理财产品占到一半的比例。

某国有银行理财师表示,债券类产品近来比较受欢迎,主要是投资者对于市场的信心不足、投资前景堪忧、加息预期仍存,更愿意选择稳健的产品保证资金的安全。

· 金融速递 ·

中国银联与平安签署战略合作协议

商报讯(记者 闫瑾)中国银联与中国平安保险(集团)股份有限公司(以下简称“中国平安”)在上海签署战略合作协议,双方将进行全面合作。

据了解,中国银联和中国平安此前已在保险资金归集、银联卡发行、信用卡还款等方面开展业务合作。签约仪式上,中国银联与中国平安共同宣布,将充分整合各自的网络、客户及渠道等优质资源,围绕双方的核心业务,通过提供多渠道支付应用、开展产品和服务创新的互动、推进商圈共建及积分共享等合作。

华安可转债基金18日起正式发行

商报讯(记者 刘泽先)来自华安基金公告信息显示,华安可转债基金将于5月18日起公开发售。

公开资料显示,即将发行的华安可转债基金明确规定其投资固定收益类资产的比例不低于基金资产的80%,其中对可转债(含分离交易可转债)的投资比例不低于固定收益类资产的80%。业内人士表示,可转债基金将利用可转债的债券特性,强调收益的安全性与稳定性,同时还可利用可转债的股票特性,分享股市上涨所产生的较高收益。

易方达安心回报19日起发行

商报讯(记者 马元月)来自易方达基金公司的公告显示,易方达安心回报债券型基金将于5月19日起全国公开发行。该产品设计很有特色,以“力争战胜通货膨胀和三年期银行定期存款利率”为投资目标,定位于“养老投资工具”,将由明星债券基金经理、易方达固定收益部总经理钟鸣远担纲。

典当行迎来黄金白银变现潮

商报讯(记者 闫瑾)随着国际金价银价持续跳水,不少持有黄金白银的投资者急着变现。记者从宝瑞通典当行获悉,近一周以来,黄金白银典当变现业务增长了50%。

记者了解到,黄金白银自年初以来一直是投资者青睐的保值增值工具,但一涉及到变现,过程就相当繁复,银行及金店基本上只回购自身售出的黄金白银产品。宝瑞通典当行民品经营中心总经理王德强表示,目前典当行是黄金白银变现的主要渠道,只要证件齐全都可以变现,并且没有任何手续费。

本报文字仅供参考据此入市风险自担

责编 刘泽先 美编 韩玮 责校 朱楠 电话:84285566-3802 news0518@163.com

七险企暗战变额年险试点

华泰人寿有望拔头筹

商报讯(记者 崔启斌)记者独家获悉,对于在北京等五地即将试点推出的一种新的保险产品——变额年金险(俗称“保底投连险”),目前有七家险企对此表示了极大的“兴趣”。据保险业内人士向记者表示,从准备工作的进展看,华泰人寿有望拔得头筹。

上周末,保监会在珠海召开变额年险试点工作培训会议,并就变额年险精算规定征求意见。据参会人员透露,目前有金盛人寿、光大永明人寿、中美联泰大都会人寿、信诚人寿、华泰人寿、泰康人寿和平安人寿就产品设计、风险评估等多方面做着准备工作。

金盛人寿和光大永明人寿内部人士均表示,已与保监会就该险种研讨、设计,推出沟通近两年,而中美联泰大都会人寿更明确表示,将推“最低满期给付保底类”变额年金险,新的产品设计中考虑

了对于金融危机中证券市场大跌风险的规避,以及国内寿险市场客户的风险承受能力。不过,上述参会人士认为,目前仅有华泰人寿的准备工作最为充分,已对变额年金产品的投资方面完成风险评估。对于这一说法,华泰人寿内部则表现得较为谨慎,表示一切都在按照保监会的相关要求进行准备。

接近保监会的人士告诉记者,由于变额年险属于国内寿险市场的新险种,各家公司并不会马上推新产品,将在相关精算规定正式出台后进行研究。

据了解,变额年金险实则为具有保底收益的投连险,而投连险是指包含保险保障功能并至少在一个投资账户拥有一定资产价值的寿险,账户资金可自由转换,由客户自担投资风险,保险公司将定期依据账户净值收取管理费用。购买变额年金险后,客户可获得保底投资收

益,但同时须缴纳保证利益费用。

由于变额年金险承诺保底收益,对险企的投资能力、资金实力等多方面提出了更高要求。上周保监会发布相关通知,对参与试点的险企设置了门槛,如经营投连险满三年、上一年偿付能力超过150%、近一年没有受到重大行政处罚等。记者查阅相关资料发现,目前国内寿险及养老保险产品中近七成并未达标,将与试点无缘。

“由于投资和风险管理压力较大,一些险企即使满足条件也未必参与。”一位保险专家指出。记者致电满足条件的几家公司,相关负责人均表态对新险种的推出持观望态度。

事实上,上述积极备战参与试点的公司中,合资险企居多,主要依赖外资股东风险控制能力以及在国外经营该险种的丰富经验。中美联泰大都会人寿就表示,该公司将在其外资股东的支持

下规划一系列风险管理策略;而中资公司泰康人寿则凭借投连险的突出业绩决定参与试点。最新数据显示,投资股票基金的泰康进取型账户和泰康积极成长型账户近三年的投资收益率分别为141.30%、27.58%,排名分列第一和第四。

这一国外畅销的产品能否得到国内消费者认可?“近十年来国内养老金类产品发展缓慢,引入变额年金险一方面有利于丰富寿险产品结构,另一方面可兼顾养老、投资、最低保证三方面功能,较符合国内保险消费者的偏好。”上述保险专家分析,不过,收益保底线以及费用收取标准如何划定将直接影响投资者的积极性。记者了解到,目前计划开发的变额年金险的保底标准有可能是进入投资账户资金的90%,也有可能是110%,而管理费收取的标准并不以保底标准来确定,将与账户的投资风险相挂钩。

逾八成亏损 次新基金放缓建仓

耐心等待“跌”出来的机会

尽管建仓还没完成,但大多数次新基金却已经处于亏损境地。Wind资讯统计显示,截至5月12日,去年12月以来成立的52只开放式偏股型次新基金平均跌幅为3.72%,超八成跌破了1元面值。也许是跌怕了,从净值表现上看,近一个多月成立的次新基金明显建仓缓慢,多持观望态度。

今年以来,随着股市持续震荡调整,公募基金,尤其是偏股型基金受到不小冲击,连尚处于建仓期的新基金也未能幸免。原则上,新基金的最长建仓期为6个月,因此,去年12月迄今成立的52只开放式偏股基金基本都称得上是正处于建仓期的新基金。Wind数据显示,根据复权单位净值增长率计算,截至5月12日,上述52只次新基金平均跌幅近4%。

具体来看,截至5月12日,博时行业、中海环保能源、华宝兴业新兴产业3只基金跌幅居前,同期下挫均在10%以上。同时,大摩消费领航、大成深证成长40ETF、国联安上证商品ETF联接等基金跌幅排名也均在7%以上。

值得一提的是,在这52只次新基金中,44只产

品的最新单位净值跌破了1元面值,占比达84.6%。这也就意味着,大多数认购了次新基金的投资者目前本金都已出现亏损。而反观当期净值上涨的基金,最高的单位净值也不过1.009元,若除去认购费等成本,也几乎没有投资者在赚钱。

也许是有些跌怕了,市场的持续震荡让基金经理的防御心态再度升级。从目前基金净值表现看,今年4月以来成立的多数次新基金建仓缓慢,几乎一致选择“空仓”或“底仓”来规避风险,同时静待投资时机。

数据显示,4月以来成立的大多数次新基金的净值几乎“纹丝不动”。如东方保本混合基金、国泰保本混合基金、大成保本混合基金、工银消费服务行业股票基金、华宝兴业成熟市场、大成标普500等权重指数基金、易方达黄金主题基金等净值都在1元附近徘徊。

对此,一位掌管次新基金的基金经理对记者表示:“目前来看,市场波动加剧,我们需要更加耐心地等待‘跌’出来的建仓机会。”

商报记者 王丹

机构视点

农产品比黄金更适合抗通胀

值得关注。

“投资黄金不如买大米,农产品还有十年的牛市。”罗杰斯说过这样的话,“不是说完全不投资黄金,黄金长期也是看涨的,他是觉得农产品的估值还偏低,大多没有到达上世纪70年代最高点的位置。”潘永华说,“就是从估值角度来看,农产品也比黄金更适合投资”。

潘永华对记者说,现在农产品的涨价比货币贬值快得多,农产品涨价的速度比通胀要快很多。过去30年,农产品平均每年涨价是7%~8%,CPI的增速是3%~5%,如果能从涨价的农产品中获益,就能做到“以粮为纲,通胀不慌”。

4月逾七成亏损 过半数跑输大盘
私募后市倾向ST股和中报“淘金”

近日,阳光私募4月业绩情况渐次亮相。“丑媳妇也要见公婆”,私募排行榜数据显示,多钟情于中小盘股的私募基金当期损失惨重。据不完全统计,4月844只非结构化私募产品只有两成多实现了正收益,四成多跑赢了大盘。

今年以来,A股股指大部分时间都在2800~3000点之间震荡,指数涨跌并不明显,特别是4月,投资者再度体验到了“坐电梯”的纠结行情。在这种牛皮市中,不仅中小散户感叹“赚钱太难”,公募基金连连亏损,不少私募基金业绩也是频遭滑铁卢。相关数据统计,4月844只非结构化私募产品的平均收益率为-2.51%,跑输大盘1.56%;实现正收益的有208只,占比24.64%;跑赢大盘的有351只,占比41.59%,不及50%。

具体来看,老牌私募由于经历过熊市打击,在弱市中操作较为谨慎,从而打了一个“宝刀不老”的翻身仗。近一个月收益排名前十的私募产品中,除了排名第二的“西安信托-金沙策略精选”和排名第五的“中融-宏创”外,其他皆为老私募公司旗下产品。排名第一的是“深国投-君丰1期”,收益率为13.55%,不过需要指出的是,其业绩更新日期为4月15日,当时大盘还处于月度高位,因此,这个冠军不排除有很大的“水分”存在。而据记者观察,业绩较为有效的是深圳民森投资旗下的一些产品,截至4月29日,近一个月收益率均较为靠前。

此外,4月也是不少明星私募“灰头土脸”的月份,号称“募资第一人”的赵雪云回国后运营的产品只十多天时间就亏损达8.93%。去年的私募冠军常士杉管理的世通5期成立半个月亏损了11.62%。

就私募4月整体表现,上海某阳光私募负责人表示,私募基金业绩出现亏损,主要是因为前期基金经理对大盘出现了错判,整体仓位较高,同时在选股上仍然多坚持中小盘为上风风格。

而对于5月的市场行情,据记者了解,因受业绩低迷影响,私募基金目前看跌的比例大增,他们大多表示今年市场太不好做,而为了求稳,不少私募开始青睐ST重组和中报大增的投资机会。相关资料显示,21家ST股2010年年报十大流通股东中出现了私募身影,占两市ST股的16%,其中,ST得享、ST新材料、ST鑫新、ST长信、ST厦华和ST珠峰更是被私募抱团持有。

“中报行情也是近期市场亮点,机会相对稳定,应该会重点参与。”上海鸿逸投资总经理张云逸表示:“下半年A股市场出现反转概率较小,7月中下旬至8月底是上市公司中报集中披露时期,部分业绩超预期、高送转的股票将会受到市场资金追捧。”

商报记者 王丹

北京
稻香村



悬艾插蒲,
手捧香粽,
龙舟竞渡,
配挂香囊,

好运端午

